
 
 
 
 

 

 

 

第６回開校準備委員会が行われました 
第６回開校準備委員会を令和６年３月１９日（火）に市役所４階大会議室 2 にて開催しまし

た。主な議題は、各部会長から部会の進捗状況や今後のスケジュールについての報告について

でした。会の冒頭に教育長から、２月議会で、学校設置条例改正案が可決され、新設小中学校

の校名が、「尾道市立尾道みなと小学校」「尾道市立尾道みなと中学校」に決定したこと、また、

制服と体操服等を小中学校とも２年生以上に１着ずつ支給するための費用、校歌や校章の作成

を委託するための費用、小中一貫教育校開設前の学校間交流を行うための費用、閉校式に係る

必要経費や閉校記念事業に係る補助金などの予算が承認されたことの報告がありました。 

開校準備委員会では、子供たちにとって楽しく生き生きと教育活動ができる学校、保護者・

地域から愛され誇りに思える学校となるよう、今後も令和７年度の開校に向けて、全力で取り

組んでまいります。 

 

第６回開校準備委員会の主な議題 

１．各部会長から部会の進捗状況と今後の予定について 

（１）総務等検討部会 

  ①第３回検討部会を３月１５日（金）に土堂小学校で開催しました。 

  ②校章・校歌について 

   校章は、これまでの例にならい、専門家にデザイン制作を依頼すること、専門家の選定

については、尾道市立大学へ推薦を依頼したい旨の提案がありました。 

   校歌についても、同じく専門家へ作詞作曲を依頼すること、専門家の選定は、可能な限

り、尾道にゆかりのある方、または縁のある方とすることの提案がありました。 

  ③児童・生徒、保護者、地域の方々から校歌に込めたい言葉を募集することになりました。 

 

（２）生徒指導等検討部会 

①第４回検討部会を３月１８日（月）に久保中学校で開催しました。 

②中学校の学校規定品について 

 制服については、これまでの検討部会の中で、スーツスタイルとブレザースタイルのど

ちらかにするということになっていましたが、今回、スーツスタイルにするという提案

が中学校からありました。 

③小学校の学校規定品について 

上着はスモック型、下の服は、生徒指導等検討部会でいただいた意見をもとに、ズボン、

スカートの選択制とすることが提案されました。 

④制服、体操服については、２年生以上に支給をすることになります。 

  ⑤通学路の合同点検について 

学校、育友会・ＰＴＡ、補導員、社協、広島県、尾道市、警察、市教委で各校区の通学路

の合同点検を行い、点検結果に基づき協議を行いました。 
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＜久保小学校区＞令和６年２月２９日（木）９：３０～ 

○安全確保の観点から通学路を変更してはどうか。 

○安全確保のために横断歩道を設置してはどうか。 

＜長江小学校区＞令和６年２月２７日（火）９：３０～ 

 ○安全確保のために道路の着色をしてはどうか。 

 ○長江通りの裏道を通学路に指定してはどうか。 

＜土堂小学校区＞令和６年３月１日（金）１３：３０～ 

 ○商店街と２号線の歩道の両方を通学路に指定することは可能か。 

○登校班を導入してはどうか。 

○バスについての提案がないと通学路を決めることはできないのではないか。 

⑥通学支援の在り方について 

・山波地域から久保中学校に通学する生徒について、令和６年４月から、希望する生徒の

保護者を対象に、定期券を配付します。 

・現久保小学校区と現土堂小学校区に居住し、長江通りを通って、尾道みなと小学校へ通

う児童のうち、希望する児童を対象に、学校までの路線バス定期券を支給することの提

案がありました。 

・活用する路線バスは、通常の路線バスの続行便とし、通常のバスとは異なる乗り場から

出発させるなどの、一般利用客と区別する工夫を行うことで小学生の乗車を確保すると

いう提案がありました。 

今後、協議を継続していきます。 

⑦中学校の自転車通学の在り方について 

・自転車通学の許可については、尾道みなと中学校から半径２㎞の円の外側に居住する生

徒で、自転車通学許可願を提出し許可を得られた生徒、また、尾道みなと中学校の校区

外且つ尾道みなと中学校から半径２㎞の円の外側に居住し、徒歩・保護者の送迎及び公

共交通機関での通学が困難であり、自転車通学許可願を提出し許可を得られた生徒にす

るという提案がありました。 

・国道２号線等の交通量の多い道路での通学を避ける観点から、山波地域からの自転車通

学を認めないこととする提案がありました。 

今後、協議を継続していきます。 

       

（３）教育課程等検討部会 

  ①第３回検討部会を２月２６日（月）に山波小学校で開催しました。 

  ②児童生徒に育てたい資質・能力について 

「つながる知識」「表現力」「主体性」「協働性」の４つになりました。 

  ③令和６年度に行う児童生徒の交流内容と時期については、最終調整を行っています。 

  ④研究主題については、第３回教育課程等検討部会で２案が出され、現在、校長間で協議

を行っています。 

２．報告事項について 

○校歌に込めたい言葉の募集について 

  ・地域の方へは、開校準備委員会だよりの回覧に合わせて配布します。 

・児童、保護者、教職員へは、４月の新学期に配布します。 

・提出先は、最寄りの小中学校・公民館、教育委員会で、締切は、４月２６日（金）です。 

 

※第７回開校準備委員会は、４月１９日（金）に開催する予定です。 

※開校準備委員会だより N0.７は、３月２７日現在の情報で編集しています。 


